

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2024年1月10日
癸卯年十一月廿九

星期三
第14344期

阅读方式知多少

- 读书 ■ 看报纸杂志 ■ 电脑在线阅读
- 手机阅读 □ Pad(平板电脑)阅读
- 电子阅读器阅读 □ 听书 □ 视频讲书

每天
阅读1小时

文化荣光
书香镇江

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

今日 8 版 镇江日报社出版

镇江公安擦亮平安底色 书写新时代公安工作现代化“镇江答卷”

新时代 新征程 新伟业

本报通讯员 王坤 本报记者 翟进

日月其迈，时节如流。2024年1月10日迎来第4个中国人民警察节。110，是老百姓脱口而出的一串数字，是属于每一位人民警察的荣光，更是镇江公安对党忠诚、服务人民的责任与担当。

走过2023年，镇江公安用坚定、信仰、深情描绘着这座城市的平安底色，用头顶的警徽、肩扛的蓝盾守护着一方百姓的岁月静好。新的蓝图鼓舞人心，新的使命催人奋进，新的征程任重道远。镇江公安全力以赴学习贯彻新思想、践行新理念、护航新征程，聚焦中国式现代化镇

江新实践“六大图景”，江苏省公安“八个现代化”，大力推进“五大体系”建设，为镇江现代化建设创造安全稳定的政治社会环境，向党和人民交上一份高分答卷。

敢为善为 全力维护安全稳定

“本以为将带着遗憾结束自己的从警生涯，没想到，真没想到，还能亲手将犯罪分子绳之以法！”58岁的句容市公安局民警韩富难掩心中的激动。在句容警方锲而不舍、不破不休的坚定信念下，一起历时23年的储蓄所夫妻被害积案终于告破。

维护法律尊严，彰显社会正义。镇

江公安坚持以人民为中心的发展思想，针对人民群众反映突出问题，什么犯罪突出就打击什么犯罪。深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪攻坚战，依法严打黄赌毒、盗抢骗、食药环等突出犯罪，深入推进扫黑除恶斗争，不断提升人民群众的安全感。

市公安局先后制定实施《大要案件挂牌督办管理办法》，纵深推进“破案打击十项攻坚战”，2023年度挂牌督办大要案件54起，破获十类涉黑涉恶案件289起，成功侦破“12·02”组织传销活动案、“20230220”盗窃案等一批具有影响力的大要案件。在“两抢”案件、侵犯妇女儿童权益案件上，保持破案率100%。积极创新反诈工作机制，持续推进“断卡”“断流”等专项打击行动，预警后被骗率大幅下降。

镇江公安立足实战化要求，坚持战

斗力标准，深化实战专业化建设，分别建立“打击视频毒品犯罪”“打击食品药品违法犯罪”“打击污染环境违法犯罪”“知识产权协同保护”三支融合战队，研究出台《镇江市深入推进打击固体废物非法倾倒联合整治行动12项措施》，先后侦破食药环知森案件155起，全力推动“美丽镇江”建设，让人民群众吃得安心、住得放心。

改革创新 持续激发前行动能

镇江公安持续注重创新驱动的内涵型增长，坚持用创新理念和办法破难题、解新题，有力助推高质量发展的质量变革、效率变革和动力变革。

“您好，这里是镇江公安110！”2023年9月23日，“110”报警服务平台接群众报警称：店内有一醉酒男子不愿离开，接警员通过5G可视化“110”报警服务系统采集到其人像。

(下转2版)

致敬·守护

为迎接第四个中国人民警察节，持续推动辖区水域平安稳定，一月八日，长江航运公安局镇江分局联合镇江出入境边防检查站民警联合开展水上巡逻并向警旗敬礼，以高质量平安护航高质量发展，以实际行动向中国人民警察节致敬。

濮方杰 陈超 马镇丹 黄帅 摄影报道



三个城市更新项目上榜 获「金山杯」 一百四十五项工程

本报讯(李滨 方良龙)日前，市住建局公布2023年度镇江市优质工程奖“金山杯”评选结果，经市金山杯评选委员会审定并向社会公示，镇江实验初中建设项目4#楼等145个项目捧得“金山杯”。

“金山杯”是我市建设领域工程质量最高奖项，也是我市境内工程申报省“扬子杯”和国家优质工程奖的前提条件。此次获奖项目仍以房屋建筑工程和装饰装修工程为主，此外还有市政、园林、安装和钢结构工程等专业项目。

镇江建筑行业协会秘书长余署安介绍，2023年度“金山杯”评选工作对申报范围做了微调，鼓励智能建造、全过程咨询等专项申报，增加了城市更新专项；评审过程更加注重客观性和公正性，全面采用项目评审打分表，同时完善了打分表中打分项，做到验收评价有据可查、有标准可依，力求客观公正反映工程质量情况；交通工程专业交由市综合交通运输协会(学会)组织评审，市住建局、交通局对评审工作进行指导，使得交通工程评审更加专业化、更具权威性，有助于鼓励交通行业相关企业申报“金山杯”，也有利于提升我市交通工程的施工质量。

从评审结果来看，获奖项目亮点纷呈：3个城市更新项目获奖，其中金山片区环境综合整治项目实行设计、施工一体化，无论是设计质量，还是施工质量都达到较高水平，项目变荒山为公园，为周边居民提供了一个休闲健身的好去处，充分彰显了改善城市环境、促进城市可持续发展的城市更新理念。

市九届人大常委会召开第十三次会议 徐曙海到会提请人事任命 李健主持会议

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)1月9日，市九届人大常委会召开第十三次会议，市人大常委会党组书记、主任李健主持会议并提请人事任免和补选省人大代表的议案。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神特别是在中央政治局专题民主生活会上重要讲话精神，习近平总书记关于严肃党内政治生活、树立和践行正确政绩观的重要论述等。

会议听取和审议了市人大常委会工作报告(讨论稿)，市九届人大三次

会议主席团和秘书长等建议名单，市九届人大三次会议选举办法(草案)、民生实事项目票决办法(草案)，将分别提请市九届人大三次会议审议。

会议审议通过了关于个别代表的代表资格的报告，列席人员名单，关于评选先进市人大代表小组、优秀市人大代表小组组长、优秀市人大代表、优秀议案和建议、代表建议先进承办单位情况的汇报，关于调整市九届人大常委会各工作委员会组成人员名单(草案)，市人大常委会各工作委员会、镇江经开区人大工委书面工作报告。

会议补选赵岩为江苏省第十四届人民代表大会代表，决定接受秦海涛辞去镇江市副市长职务的请求，决定任命张克为镇江市副市长，会议还表决通过了其他人事任免，并组织宪法宣誓。

市人大常委会党组书记、副主任胡宗元，副主任岳卫平、张红娣、李晓放、戴非平，秘书长胡放成出席会议。

市委常委、市政府副市长周凯参加。市中级人民法院院长刘亚军、市检察院检察长潘昌锋到会提请人事任免。市监委有关负责同志列席会议。

加快项目建设 积蓄发展后劲 扬中新坝持续刷新项目建设“进度条”

强发展信心 攻产业项目 抓强市之要 干出新局面 夺取“开门红”

本报讯(陈怡帆 董本宽)“目前部分厂房已经封顶，正在加快建设进度，力争早日投产达效！”1月9日，在扬中新坝镇江苏天官智汇科创园(扬中)项目现场，项目负责人介绍，得益于5G微处理器技术等前沿技术的广泛应用，智能化低压电气元件得到迅速发展，该项目预计新建7万平方米研发制造楼和厂房群，致力于智能电气产品的研发、制造、销售，项目达产后预计新增销售5亿元，税收2500万元以上。

项目建设“开门红”，助力经济发展“全年红”。虽已是隆冬时节，但扬中新坝镇涌动着项目建设热潮——大全智能输变电项目总投资15亿元，建成后新增年销售90亿元，税收5亿元以上；绿色智能化瞬时灭菌系统设

备项目投资1亿元，新建1万平方米高标准厂房和5层研发测试大楼，项目投产后可新增销售额2亿元，税收1100万元；5G移动通信基站一体化能源模块项目投资1.5亿元，新上年产10万套5G基站一体化能源柜产品，项目全面达产后，可实现年销售3亿元，税收1500万元以上……精准谋划项目，精心组织施工，全力推进项目建设，新坝镇持续刷新项目建设“进度条”。

2023年，新坝镇经济总量迈上500亿元新台阶，制造业销售实现新增百亿元新跨越，荣获“镇域经济500强”。新坝镇紧紧牵住项目建设“牛鼻子”，深入推进“先锋暖链”工程，全力确保全镇各类项目加快建设达超预期。排定扬中市列重点项目27个，新建项目18

个，续建项目9个，镇江市重点项目8个，计划总投资34.5亿元。目前，已竣工投产项目18个。

“把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，以创成国家级中小企业特色产业集群为契机，在强链补链延链上展现新作为，在奋力推进产业强市上作出新贡献。”扬中新坝镇党委书记、高新区党工委书记蔡爱国说道。

新的一年，新坝镇将继续紧紧把握高质量发展这一首要任务，全力聚焦“延链”抓实体，聚焦“补链”抓项目，聚焦“强链”抓创新，聚焦“暖链”抓服务，力争全年工业申报销售突破500亿元，规模以上企业突破200家，一般公共预算收入突破10亿元，实现总量、数量、质量“三量齐升”。同时，新坝镇将把服务工作“置顶”，全力以赴服务企业，借“先锋暖链”工程成功入选镇江市项目攻坚先进典型的风采，全力打造一流的营商环境，让营商“软环境”转化成高质量发展的“硬支撑”。

张宝娟来镇征求省人大 常委会工作报告意见

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)1月9日，省人大常委会副主任张宝娟带队来镇，征求市人大常委会工作报告征求意见。市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并介绍情况。

座谈会上，与会人员一致认为，工作报告是一份高举旗帜、主题鲜明、求真务实、开拓创新的好报告，很好地反映了市人大常委会的工作特点和成绩；新的一年工作部署目标明确、措施有力，富有针对性和可操作性，符合我省发展实际，对推动全省人大工作具有指导意义。在肯定成绩的同时，与会人员还结合自身工作实际，就完善工作报告和做好下一年度市人大常委会工作，提出意见和建议。

张宝娟指出，换届以来，镇江市九届人大常委会政治站位高、工作定位

准、立法、监督、决定、代表等各方面工作迈上了新台阶；工作举措实、发挥作用大，为党委政府中心工作贡献了人大智慧；创新探索多、示范效应明显，“代表小组建支部、党旗引领迈大步”、乡镇国有和集体资产监督等在全省产生了积极影响。她表示，大家所提的意见建议具有针对性、可操作性和建设性，市人大常委会将认真研究、充分吸纳，进一步把工作报告修改好、完善好。

会后，张宝娟一行赴镇江经开区走访看望全国人大代表魏巧，详细了解其生产经营情况并听取意见建议。

省人大常委会副秘书长王红红、办公厅二级巡视员唐亮，人大联工委委员芮奕及相关负责人，镇江市人大常委会秘书长胡放成，部分省、市人大代表参加座谈会。

2023-2024年度全市基层党员 冬训工作部署会召开

本报讯(记者 胡建伟)1月9日，市召开2023-2024年度全市基层党员冬训工作部署会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话重要指示精神，按照市委八届六次全会部署，总结工作、部署任务，扎实推动全市基层党员冬训工作不断迈上新台阶。市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可出席会议并讲话。

会议充分肯定过去一年全市冬训工作取得的成效。会议强调，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四

五”规划目标任务的关键一年。要紧扣奋力交出“镇江很有前途”时代答卷，提高站位、深化认识、增强抓好冬训工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，着眼“强信心”，加强正面宣传，引导广大党员准确把握大势、振奋精神力量、主动担当作为。要聚焦深入学习贯彻党的创新理论和党的二十大精神以及省委、市委工作部署，紧盯关键、全面推进，切实推动冬训工作重点任务落地见效。要与时俱进、守正创新，紧贴需求、深化覆盖，积极展现冬训工作新气象新作为，广泛汇聚敢为善为、团结奋进的强大合力。